简　报
山西共达建设工程项目管理有限公司    第11期   （总第59期）    2015年11月28日
抓好冬施监理  确保质量安全

- 1 -

11月份进入冬季施工阶段，公司要求各项目监理部认真学习太原建设工程质量监督站下达的《并建监字[2015]13号关于2015年太原市建筑工程冬期施工有关要求的通知》，督促施工方冬施工程项目必须按工程质量监督站要求组织进行冬季施工前准备工作，并向工程质量监督站上报有关资料。月初，公司对计划冬施的监理项目进行了摸底确认，对确定冬施工程提交的《冬季施工方案》进行抽查，督促施工方制定冬施管理制度，落实冬施措施，检查冬施物资进场情况，并制定冬施工程应急预案，确保冬施工程质量安全。
附：                  太原市建设工程质量监督站《并建监字[2015]13号》通知

一、冬期施工期限划分原则：当室外日平均气温连续5d稳定低于5℃即进入冬期施工，当室外日平均气温连续5d高于5℃即解除冬期施工。
二、冬施工程项目必须在11月15日前按下列要求组织进行施工前准备工作，并向工程质量监督站上报有关资料：
1、各施工企业项目部必须组织项目部管理人员，认真审阅图纸，针对工程的特点，编制冬期施工组织设计或施工方案，按照《建筑工程冬期施工规程》附录A进行混凝土热工计算，方案的实施要责任到人，具备可操作性，并报监理单位审批。
2、严格按照冬期施工方案内容准备冬期施工保温材料，由建设单位和监理单位负责审核冬施物资的种类和数量。
3、建设单位应严格按照《关于太原市冬期施工质量保证措施的暂行规定》中的要求，保证冬施专项费用的拨款支付。
4、填写《单位工程冬期施工项目申报检查表》（附后），连同冬施方案、物资进货单据、冬施专项费用拨付凭证等资料上报建设工程质量监督站。
三、为保证施工质量，冬期施工期间，当最低温度低于-15℃（含-15℃）时，混凝土工程不得施工；当最低温度低于-10℃（含-10℃）时，砌体工程不得施工；当环境温度低于-20℃（含-20℃）时，不得对钢筋进行冷弯加工和焊接。
四、冬期施工期间，严禁室外装修湿作业。室内二次结构和装修的湿作业工程施工，必须对施工作业面进行全封闭。湿作业的养护期应在10天左右，室内最低温度必须保证在5℃以上，否则不得施工。
五、混凝土构件在冬期施工期间不应拆除模板。混凝土结构的墙柱等竖向构件不能与楼板等水平构件一次浇筑，且无可靠保温、防风措施时不得施工。
六、采用蓄热法、暖棚法、加热法施工的普通混凝土，采用硅酸盐水泥或普通硅酸盐水泥配制时，其受冻临界强度应不小于设计强度标准值的30%；采用矿渣硅酸盐水泥配制的混凝土，其受冻临界强度应不小于设计强度标准值的40%。采用综合蓄热法施工的混凝土，其受冻临界强度应不小于4.0MPa。有抗渗要求的混凝土，其受冻临界强度应不小于设计强度的50%。
七、混凝土抗压强度试件的留置除按现行国家标准《混凝土结构工程施工质量验收规范》GB50204-2015规定进行外，应增设不少于2组同条件养护试件。
八、当混凝土达到受冻临界强度后，可停止测温，相关测温记录等质量控制资料必须真实可靠，并对温度记录情况进行分析，绘制温度曲线，以便当温度突变时及时采取补救措施和作为达到临界强度养护时间的混凝土撤除养护的依据。
九、型钢混凝土组合结构在浇筑混凝土以前，必须对型钢进行预热，预热温度必须大于混凝土入模温度，预热方法可采用电加热法相关规定进行。
十、在型钢混凝土组合结构、钢结构工程的焊接施工过程中，应搭设临时防护棚，同时必须对构件焊接区进行预热，预热温度应符合《建筑工程冬期施工规程》（JGJ/T104-2011）中第9.3.8条规定。
十一、在混凝土结构中的钢筋焊接、型钢混凝土组合结构和钢结构中的钢构件焊接过程中，所使用的焊条、焊剂必须严格按照要求进行烘焙，否则不得施焊。
十二、所有冬期施工的建筑工程，在执行《建筑工程冬期施工规程》（JGJ/T104-2011）有关规定的同时，还应严格遵守《太原市冬期施工质量保证措施的暂行规定》(并建监字[2013]12号)的有关要求。
十三、在冬期施工期间，存在下列情况的建筑工程，必须停止施工，并在第二年春季检查时对冬期施工部位进行现场100%的实体检测，具体检测方案按照《关于对建设工程“质量问题”鉴定检测进行备案要求的通知》（并建监字[2006]33号）要求执行：
1、冬施工程未按照要求进行项目申报。
2、冬施工程监督申报审查未通过。
3、监督申报审查通过，但未按照既定冬施方案和冬施要求组织实施。
十四、凡进行冬期施工的建筑工程，在第二年的春季检查中，必须对冬期施工的部位进行全面复查，合格后方可进行下一步工序施工。

行业动态
住建部“四库一平台”全国联网之日，就是挂靠终结之时！
国务院正在构筑一张全国市场监管的“天网”，依托互联网和大数据，打造全方面的市场监管和诚信平台，住建部“四库一平台”就是“天网”的一部分，住建部“四库一平台”与发改委项目信息库、工商总局企业信息库、人社部社保信息库实现数据对接，将构建完整的建筑市场监管天网。各大系统建成并全面联网之日，一切将回归真实，退了潮才知道有人在裸泳。
一、什么是“四库一平台”？
“四库一平台”暨住房和城乡建设部全国建筑市场监管与诚信发布平台，包括企业库、人员库、项目库、信用库，四库互联互通，以身份证可以查人员，以单位名可以查人员，以人员可查单位。作用是解决数据多头采集、重复录入、真实性核实、项目数据缺失、诚信信息难以采集、市场监管与行政审批脱离、“市场与现场”两场无法联动等问题，保证数据的全面性、真实性、关联性和动态性，全面实现全国建筑市场“数据一个库、监管一张网、管理一条线”的信息化监管目标。
“四库一平台”是业内对“住房和城乡建设部建筑市场监管与诚信发布平台”的称法，各省建设的平台一般称为“某某省建筑市场监管与诚信一体化工作平台”，基于各地实际管理的需要，平台建设内容不尽相同，例如四川省建筑市场监管与诚信一体化工作平台由资质资格管理、工程项目管理、信用体系评价、综合信息查询、行政执法管理等5大平台，数据共享交换、标准、信息安全等3大体系，全省统一的从业企业、从业人员、工程项目、信用评价和公共资源5大基础数据库构成，集全省建筑市场信息采集发布、网上办事办公、行政审批、市场监管、从业主体诚信评价为一体，达到了省、市、县三级联动，系统共生、数据同源的一体化工作平台要求。
二、四库一平台建设的背景和政策
1、背景
住房和城乡建设部作为国务院下属的一个部委，其相关政策制定离不开国务院统一部署与安排，也与各部委相关政策密切关联，都是基于国务院整体布局。十八大报告提出：“坚持走中国特色新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化道路，推动信息化和工业化深度融合、工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调，促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展”。信息化提升为国家战略，通过信息化实现办公效率提升和对市场主体全过程监督与管理，这已是既定方针。
2、政策
为贯彻落实2014年5月在安徽召开的全国建筑业改革发展暨工程质量安全工作会议精神，按照《关于推进建筑业发展与改革的若干意见》要求，加快推进建筑市场监管信息化建设，保障全国建筑市场监管与诚信信息系统有效运行和基础数据库安全，住房城乡建设部于2014年7月制定了《全国建筑市场监管与诚信信息系统基础数据库数据标准(试行)》和《全国建筑市场监管与诚信信息系统基础数据库管理办法(试行)》。
通知要求，在2015年年底前完成各省市自治区的工程建设企业、注册人员、工程项目、诚信信息等基础数据库建设，建立建筑市场和工程质量安全监管一体化工作平台，动态记录工程项目各方主体市场和现场行为，有效实现建筑市场和施工现场监管的联动，全面实现全国建筑市场“数据一个库、监管一张网、管理一条线”的信息化监管目标。
住房和城乡建设部将分3批完成全国31个省、自治区、直辖市的省级一体化工作平台建设工作，计划于2015年年底在全国全面实现建筑市场监管信息化。为确保此项工作顺利实施，住房城乡建设部要求各地结合本地监管实际需求开展建筑市场信息化建设工作，边建设边完善边运用，将信息化建设成果用于本地建筑市场监管、行政审批、行政处罚、企业人员资信评估、工程建设流程规范管理、质量安全监督等方面，鼓励地方增加监管内容和拓宽监管业务。
三、四库一平台建设进展情况
2014年12月8日，自四川省建筑市场监管与诚信信息一体化工作平台成为首个实现与住建部全国建筑市场监管与诚信信息系统中央数据库的实时对接后。2014年底北京、上海、江苏、安徽、湖南、陕西、海南等省市陆续完成了“建筑市场监管与诚信一体化工作平台通过验收”并实现于住建部系统实时对接。
2015年7月，全国第二批10个省级建筑市场监管与诚信一体化工作平台日前完成建设。至此，全国共有18个省、自治区、直辖市实现了和住房城乡建设部建筑市场监管与诚信信息系统中央数据库的实时联通。包括：北京、上海、江苏、安徽、湖南、四川、陕西、海南、天津、重庆、河北、河南、山西、浙江、福建、广东、甘肃、宁夏等18个省、自治区、直辖市。
下一步，住房城乡建设部建筑市场监管司将继续按照要求，靠前服务，加强督导，力争在今年年底前，推进其余13个省（自治区）建筑市场监管与诚信一体化工作平台建设工作，全面实现全国建筑市场“数据一个库、监管一张网、管理一条线”的信息化监管目标。
四、四库一平台实现各部委互联，构筑“天网”
2014年12月19日中国政府网发布国务院文件--《精简审批事项规范中介服务实行企业投资项目网上并联核准制度的工作方案》，该方案提到了通过“建网”，实现“横向联通”和“纵向贯通”，在政府外网上部署建设投资项目在线审批监管平台。核准机关受理申请后生成的项目代码，作为整个项目建设周期唯一的身份标识，并与社会信用体系对接。2015年8月26日在武汉召开投资项目在线审批监管平台纵向贯通工作会议，国家发展改革委副主任张勇在会上表示，根据国务院部署，2015年底前要实现投资项目在线审批监管平台全国“纵向贯通”。该平台建成后，与住建部四库一平台中的项目库实现数据对接后，实现项目事前、事中和事后的全过程管理。
2015年6月4日，人力资源社会保障部办公厅下发了“关于开展全民参保登记信息系统建设的通知”（ 人社厅发〔2015〕86号），通知要求：力争2015年底前完成省级全民参保登记系统建设工作， 2017年底前实现对参加全民参保登记地区的数据全覆盖。社保数据实现全国联网，与住建部四库一平台实现数据对接后，就可以用社保信息确定人员所在企业，从而可以很方便判定人员是否存在证书挂靠情况。
2015年7月8日，发展和改革委员会颁布了“关于扎实开展国家电子招标投标试点工作的通知”（发改法规[2015]1544号），通知要求：在总结深圳市、昆明市先行先试经验基础上，将试点范围扩大到浙江省、福建省、湖北省、湖南省、甘肃省、广州市、宜宾市，本批电子招标投标试点的期限为通知发布之日起至2016年12月30日。实现电子招投标后，相关项目信息，可以与住建部四库平台的项目信息进行关联，实现全程电子化监管。
2015年8月7日，工商总局、中央编办、国家发展改革委、税务总局、质检总局和国务院法制办等六部门下发了关于贯彻落实《国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见》的通知（工商企注字[2015]121号），要求加快推进“三证合一”登记制度改革，确保“三证合一、一照一码”登记模式如期实施。自2015年10月1日起，全国各地的新设立企业、变更企业将领取由工商部门发放的加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照，无需再由工商、质检、税务三部门分别核发不同证照，组织机构代码证和税务登记证将不再发放。通知要求各地建立统一登记流程、统一编码和赋码规则等，全面实行“三证合一、一照一码”登记模式。“三证合一、一照一码”全面实施是企业信用体系建设的基础，也是推进市场信用体系建设的重要一步，住建部四库一平台的企业库信息与之相对应。
五、四库一平台的要点
1、各省建筑市场监管与诚信一体化工作平台实现企业、从业人员、工程项目、信用“四库”一体化。
2、一体化工作平台与住建部全国建筑市场监管与诚信信息系统中央数据库的实时对接。
3、信息平台充分扩大外部的信息交换，住建部全国建筑市场监管与诚信信息系统将与工商法人库、市社保信息库、发改委项目库、公共信用信息库等数据库建立了数据交换。这样一来，“挂证”过程中的社保数据造假、项目经历数据造假彻底被封死。（转自建筑业管理与信息化）




· 10月30日，山西省建设监理协会召开了“2015年度山西建设监理通联工作会议”。会上，我公司分别荣获了“2015年度企业优秀内刊（简报）银页奖” 、“2015年度监理企业优秀网站奖”； 公司副总经理刘跃荣撰写的《浅析工程监理费等服务价格全面放开对监理市场的影响及监理公司的应对策略》获得了“2015年度优秀论文二等奖”，项目监理部总监理工程师孙金玲撰写的《实施代建项目模式取得成效》获得了“2015年度优秀论文三等奖”；综合办公室高怡琅获得了“2015年度撰写监理论文优秀作者”，金俊获得了“2015年度优秀通联员”。
· 我公司监理的山西省招生考试管理中心综合楼荣获“2014年度山西省建设工程汾水杯奖”，此奖为山西省优质工程最高奖。
· 11月7日，公司组织了第10期总监、总代培训，由总工程师李增瑞宣贯《人民防空地下室建设概要》、《人民防空工程质量验收与评价标准》。
· 11月20日，公司太谷鑫港湾项目公寓楼主体封顶。
                                                                                （综合办）

企业文化
《员工手册》—员工的行动指南
编者按：十月，公司《员工手册》编撰完成，并下发到每一个项目监理部。编撰公司《员工手册》是让每一个山西共达员工，深入了解公司，熟悉环境，特别是企业文化环境和企业管理环境，包括企业宗旨、企业经营理念、经营方针、企业精神、企业价值观、企业愿景以及企业架构、企业管理制度和监理从业人员职业素养。通过了解公司，熟悉环境，有助于您更快的融入团队，明白如何做一个有价值的员工，并朝这个方向努力，成为合格的“山西共达人”，成为“山西共达”最有价值的员工之一。我们刊登部分项目监理部学习《员工手册》心得，以引起共鸣。
――阳光揽胜项目监理部
上月总监培训时，公司给各项目部颁发了《员工手册》，回来后我们组织了贯彻学习。通过学习，我们认为手册编制的很好，它体现了企业的文化和精神，反映出管理的细化和深化，既为员工指明了奋斗的方向，又对员工的行为进行约束和规范，成为员工的行动指南，对员工大有裨益。
举例来说，在手册第一部分，组织和文化中，阐明了企业的宗旨，经营理念和方针，企业精神和价值观，以及发展策略和经营机制、目标等，这就从宏观上指明了企业的发展方向，使员工们看到了企业光明的未来和希望，让员工们干的有精神、有盼头。
在手册第二部分提出了对员工的素质要求，应“一专多懂”，熟悉建筑方面的法律、法规，要具备组织协调能力和良好的团队协作精神，以及健康的心理素质。这是企业在发展和市场竞争中对员工提出的要求。要想在激烈的市场竞争中求得生存和发展，不但企业要强，员工的素质也要高，它是企业强的组成部分，只有两者共强，才能在竞争中取胜。而且他还是双赢的，对企业对员工都有好处，员工的素质高了，证明你的个人能力也提高了，你的自身价值也高了，何乐而不为呢？
手册的第三部分提出了公司有关制度规定，对员工的行为进行约束和规范，具体制订了“十不准”，监理人员职业道德行为准则及各种制度等，要求监理人员严格遵守，这既是对员工的行为规范，又是对员工的保护，如认真执行好准则、制度，既可做好本职工作，又可避免犯错误，因此，我们员工要认真执行。
手册第四部分倡导做最有价值的员工，具体分析了员工因人而异的素质和能力，愿为各类人才提供施展的平台，而员工则要根据自己的能力，做到最好的发挥。这就像唱戏一样，公司搭好了戏台，员工就是演员，要唱好戏，双方是一个整体，戏台搭不好不行，戏台搭好了演员唱不好也不行，所以我们员工要努力，在共达公司这个搭好的戏台上，唱出有声有色的活剧来，为共达公司和自己的发展做出自己应有的贡献。
所以说《员工手册》制定的很好，我们一定要认真执行，绝不辜负公司的期望，争取做一个好员工。
――太谷鑫港湾项目监理部
通过这次员工手册的学习，使我们明白“无规矩不成方圆。”虽是一句人人皆知的俗语，却很好地说明了制度的重要性。军队的战斗力来自于铁的纪律，公司的战斗力和生命力来源于各级人员良好的精神面貌、崇高的职业道德和严格的规章制度。缺乏明确的规章制度、流程，工作中就非常容易产生混乱，如果有令不行、有章不循，按个人意愿行事造成的无序浪费，更是非常糟糕的事。只有按规则办事，才能明理树信。
近段时间公司制定并下发《员工手册》，通过对《员工手册》的认真学习，我们有以下几点心得。
一、端正学习心态，将约束机制，转化为自身提升平台。制度是一把尺子，是用来衡量评价和约束公司员工行为的标准。员工每个人都有自己的独特性，这就要求公司必须规范和约束员工的各种行为，同时又为员工提供公平、公正的平台，保障每位员工的合法权益。每一个员工希望在公司发展，不仅要学会在制度的约束下成长，遵守职业操守，更要学会利用公司给予的平台发展自己，展现自己。如果你与“制度”格格不入，产生抵触情绪，那我们永远与荣誉成功擦肩而过。
二、端正工作态度，提高了工作积极性。正确的工作动机不是为了物质奖励，而是正确行动的精神力量，有坚定的工作信念，过硬的工作作风，才能塑造公司的良好公众形象，才能建设和谐公司。在端正工作态度的同时，也增强了我们的集体荣誉感。奖惩并不是一个人的事情，“一荣俱荣，一损俱损”。提高个人素质，增强个人的荣誉感，以先进事迹和先进个人为进步目标，以违章事例为前车之鉴，时刻提醒自己。
三、从我做起，从小事做起。公司《员工手册》内容全面，涵盖了公司管理制度、部门职能职责、员工素质等方面，员工必须从我做起，从小事做起，认真履行。公司制度的实施力度，从侧面反映了公司员工的素质，倘若员工认真履行制度，按章办事，那么公司的工作氛围将会井然有序，我们的公司也会有好的发展。
